

šajo 40 kron 90 vinarjev, morate mi znesek 90 v, potem za to, da sem denar na pošti vzdignil 86 v in za to pismo 1 K 36 v, toraj skupaj 3 K 12 v takoj vposlati. Pričakujoč, da mi to malenkost takoj poplačate, bilježim z odličnim spoštovanjem — Dr. Brejc l. r.“ Za 90 vinarjev napravil je poštenjak Brejc svoji stranki kar na mah 2 K 22 vinarjev stroškov. Navadni ljudje se veselijo, ako dobe poslan denar, ljudski „osrečevalec“ Brejc pa računa za vzdignjenje denarja 86 vinarjev. No, Korošci si bodo gotovo zapomnili dobrega — računarja dohtarja Brejca. Kaj ne gospod Brejc, — „Svoji k svojim?“

Gospodarske stvari.

Med vrenjem naj bo klet dovolj topla. — Letos pritoževalo se nam je mnogo vinogradnikov, da se jim vino noče včistiti in se vedno moti. Marsikoga preplašilo je spomladi in tudi poleti novo vrenje v vinu in ni si znal sveta od kod je to prišlo. Da se je vino vedno motilo in pričelo v drugič vreti, leži uzrok v tem, da se ni v jeseni v moštu razkrojil radi prenizke toplote ves sladkor in je pričel, ko se je klet spomladi razgrela, vnovič vreti. Kakor lanska jesen je tudi letošnja radi deževja precej hladna. Zato moramo biti letos bolj previdni, da se nam ne dogodi kakor lani. Nadalje skrbimo, da bo vsaj v kleti, kjer mošt vré, dovolj toplo. Najbolj primerna toplota v kleti za časa burnega vrenja je od 15 do 20 °C. Če je mošt jako hladen, ne škodi pa prav nič, če zagrejemo klet tudi na 25 °C. Kedar začenja mošt vreti, ima naj vsaj 12 do 15 °C. Da dosežemo v moštu to toploto, priporočamo, da se vrelna klet ob vrenju mošta preveč ne odpira. Osebito po noči naj bo vedno zaprta. Ako ne pridemo s zapiranjem do zaželjenega namena, moramo zagreti klet s pomočjo peči. Kedar kurimo peč, denimo okoli nje nekak plašč iz desk (špansko steno), da ne bo odbijala gorkote naravnost na blizu ležečo posodo, marveč klet enakomerno grela. Pod plaščem mora biti seveda dovolj prostora, da prihaja zrak h peči. Kdor je bil v šoli, kjer rabijo povsod to steno, zna kaj mislimo. Čim bolj mrzel je mošt, tem bolj močno je kuriti. Če ne moremo niti s kurjavo doseči primerne toplote, segreti moramo en del mošta v snažnem kotlu na 40 °C (da je moren) a ta mošt je viliti potem h ostalemu. To delo ponavljati je toliko časa, da bo ves mošt 12 do 15 °C gork. Nikomur naj ne pade pa na misel, da bi segrel del mošta tako močno, da kar vré ter ga prilil v bedenj. S tem bi dobil ta mošt lahko neprijeten okus. Na drug način segrejemo mošt, če potaknemo v njega od zunaj snažno posodo, v kateri se nahaja vrelna voda. Seveda ne smemo potakniti te posode tako globoko, da se zmeša voda z moštom.

Kaj se godi v moštu kedar vré? Kedar mošt vré, spreminja se grozdni sladkor v druge tvarine in sicer nastanejo iz 100 kg sladkorja 48,4 kg alkohola, 46,6 kg ogljenčeve kisline (sapa, ki vré iz mošta), 3,3 kg glicerina, 0,6 kg jantarjeve kisline, 1,2 kg

celuloze, masti in drugih tvarin. Vrenje prouzroča majhne glivice, ki jih imenujemo drože. Teh glivic je več vrst, nekatere napravljajo boljše vino, druge slabše. Zato se je pričelo v umnem kletarstvu umetno vzgajati dobre vrste glivic ter jih dodajati moštu predno začne vreti. Te glivice pridejo v mošt z grozdem. V moštu se jako hitro množijo. Najbolj jim ugaja gorkota od 15 do 25 °C. Navadnega sladkorja ne morejo te glive povreti, pač pa ga spreminijo najprej s pomočjo neke primesi v grozdni sladkor in šele potem ga povrejejo.

Odprto pismu

knezu in škofu **Napotniku** v Mariboru.
Prezviženi, milostljivi knez in škof! Mi farani iz Dobja pri Planini Vas ponižno prosimo, da vendar enkrat ustrezete našim željam in uplivate na našega župnika **Vurkelca** tako, da si bode takoj poiskal drugo faro. Ta naša želja je utemeljena s tem, da hočemo mi farani pred tem gospodom imeniti vendar enkrat mir in da smo uže do grla siti izivajočih nastopov, kateri izvirajo iz našega farovža, od kar životari v njem ta duhovnik **Gospodov**.

Z najodličnejšim spoštovanjem

miroljubni farani v Dobju pri Planini

Pisma uredništva.

Slivnica. O dotičnem se spogovoriva osebno, toraj bom priobčil Vaš dopis še le v prihodnji številki. Pozdravlja Vas D. — **Ruše:** Priobčimo v prihodnji številki. — **Mozirje:** Pride na vrsto! **Leskovec:** „Puščavnik iz jürovšeka!“ Hvala za Vaš dopis. Priobčili ga bomo v prihodnji številki, ker smo morali tokrat pustiti še druge dopisnike k besedi, kateri so vposlali svoja poročila prej, kakor Vi. Zdravi! — **Črešnjevec:** Bomo priobčili! — **Pilštanj:** Tudi priobčimo! **Doberna pri Celju.** Tudi Vasi farski ponočnjaki pridejo na skorem pod krtačo. — **Iz Srej.** Prosimo kaj družega. Nekaj je namreč preveč osebno, nekaj pa ne občne važnosti. Naslov smo po Vaši želji spremenili. — **Vogričovec.** Brez podpisa roma v koš! Sploh pa je celi dopis razžaljiv! — **Sv. Lenart.** Okrajni zastop in njegova famozna volitev prideta prihodnjič pod krtačo — **Videm.** Dopis sprejeli, toda prepozno, priobčimo prihodnjič! — **St. Juri na Ščavnici.** Tudi prihodnjič! — **Našim dopisnikom!** Srčna hvala za toliko zanimanja! Kakor vidite, ni nam mogoče ustreči vsem željam na enkrat. Vse pride na vrsto!

Naprednjaki, podpirajte samo obrti in gostilne somišljenikov, naprednjakov. Ogičajte se takozvanih „narodnih“ trgovin klerikalcev in prvakov!

Loterijske številke.

Trst, dne 14. oktobra: 83, 60, 67, 25, 24.
Gradec, dne 7. oktobra: 3, 23, 78, 70, 18.

Kateri boleniki rabijo z najboljšim uspehom naravno vracilo namreč Franc Jožefov grenki vrelec (Bitterquelle)? Vsi tisti, kateri so prisiljeni služiti si svoj kruh bodisi s telesnim, bodisi z duševnim delom in ki občutijo vsled teh naporov motenje v prebavljanju, sploh v važnih telesnih organih. Pa tudi tistim ubogim srečnim, kateri so uživali preobilno ob mizi življenja in katerim grozi debelost se svojimi neznosnimi občutki, se priporoča za njihovo zopetno zvrčitev kot najboljše in edino uspešno sredstvo Franc Jožefov grenki vrelec.



0.605
7548 1905.

Razglas.

453

očitev ameriških trt za plačilo iz združenih držav-
in deželnih nasadov za nasadno dobo 1905 in 1906.

Štajerski deželni odbor imel bo za prodati v prihodnji
pladi iz združenih državnih in deželnih nasadov naslednje
line ameriških trt, in sicer:

1. 800.000 cepljencev, večinoma od rumenega šipona,
graševine, belega burgundca, bele in rudeče žlahtnine,
ciča, rudečega traminca, renske graševine, muškateleca,
nenih na riparijo Portalis, vitis Solonis ali rupestris Mon-

2. 700.000 korenjakov od riparije Portalis, vitis Solonis
pestris Montikole.

3. Večje število ključev od zgoraj imenovanih treh podlag.
Cena trtam je:

I. 1000 komadov cepljencev 200 kron za imovite po-
like, 140 kron za vse druge.

II. 1000 komadov korenjakov 24 kron za imovite po-
like, 16 kron za vse druge.

III. 1000 komadov ključev 10 kron.

Deželni odbor si pridrži pravico, naročnikom od več
na 1000 cepljencev in 3000 korenjakov ali ključev
pajati naročeno množino trt, ravna se po številu oglase-
naročil.

Naročila na te trte naj se vložijo do 15. novembra
naravnost na deželni odbor v Gradec ali pa skozi ob-
te urade, pri katerih se dobé v ta namen narejeni naro-
listi.

Občinski predstojniki morajo izpolnjene naročilne liste
slati takoj deželnemu odboru v Gradec.

Naročila, ki se vložijo do 15. novembra, se bodo
ale in trte potem razdelile, razmeroma med vse
čelnike, ako jih ne bi bilo toliko, da dobi vsaki
čeno število.

Vse te trte se bodo oddajale le stajerskim posestnikom
morajo tudi oni naročniki, kateri vložijo prošnje naravnost
deželni odbor, doprinesiti potrdilo od občinskega predstoj-
ra, da imajo res vinograde v občini.

Cene veljajo na mestu, kjer so bodo trte odkazale, in
nora znesek izplačati pri prevzetju. Ako se trte odpošljejo
železnici, se bo znesek povzel. Stroški za zavitek in dovoz
bodo posebej zaračunili.

Na vsakem naročilu je natanko navesti: 1. ime (tako
isano, da se lahko čita), bivališče in stan naročnika;
javna občina, v kateri se nahaja vinograd, ki ga hoče
čelnik obnoviti; 3. vrsta trte (sorta), katero želi; 4. zadnja
na ali železniška postaja.

Ako bi zaželjena vrsta pošla, bo se ona z drugo enako
omestila, ako si naročilec tega odločno ne prepové.

Trte se morajo po naročnikih ako mogoče osebno pre-
č, če se po železnici dopošljejo, pa takoj po vsprejemu
edati.

Pritožbe se morajo vložiti takoj na vodstvo; na
nejše pritožbe se ne bode oziralo.

GRADEC, dne 4. oktobra 1905.

Od štaj. deželnega odbora.

200 hektolitrov jabolčnice in sicer 1 in 2 leti stare takoj proda Karl Filafero

460

ces. kr. notar v Ptuj.

Za zimski čas!

Našim cenjenim odjemalcem priporočava našo
bogato zalogo zimskega blaga po priznanih nizkih
cenah.

Najina glavna štacuna je na florijanskem trgu,
podružnica pa pri dravskem mostu (Wagplatz).

K obilnemu obisku vabita 461

BRATA SLAWITSCH, trgovca v Ptuj.

Preselitev prodajalne klobukov.

Simon Mayer-ja sneha in naslednica javlja s
tem p. n. občinstvu, da se preseli s svojo prodajalno
klobukov iz florijanske ulice na glavni trg nasproti
mestne farne cerkve, tik knjigarne g. W. Blanke-ja.

Kakor dosedaj, trudila se bodem še v naprej, da
ustrežem vsem željam mojih odjemalcev in sicer z
najboljšim blagom po najnižjih cenah.

456 Z odličnim spoštovanjem

Marija Mayer, klobučarka.

Stroji za napravljavanje rezi

s patentovani tečaji na va-
ljarje, ki se sami mažejo, s
prav lahkim tekom in pri-
hranitvijo moči do približno
451 40%.

Stroji za rezanje repe in
krompirja, mlini za naprav-
ljanje šrota, za mečkanje
sadja, stroji za parenje krme,
prenosljive štedilne peči s kotlom z emajliranimi in
neemajliranimi vložnimi kotli, stoječi ali pa taki, ki
se dajo prevažati, za kuhanje ali parenje krme,
krompirja, za mnoga gospodarska in gospodinjska
opravila i. t. d., nadalje luščilni stroji za koruzo,
čistilni mlini za žito, trijerji, razbiralniki, stiskalnice
za seno in slamo, mlatilni stroji, vitali (Göpel), jek-
leni plugi, valjarji, brane.

Najboljši sejalni stroji Agricola

(zistem na tiralna kolesa) z najlahkejšo rabo, z me-
njalnimi kolesi za vsako seme, za breg, kakor za
ravnino.

Samotvorne patentovane škropilne priprave za pokonče-
vanje različnih škodljivih rastlin škodovalcev na sadnih
drevesih in za zatiranje peronospore izdelujejo in raz-
pošiljajo v najnovejši odlikovani konstrukciji

Ph. Mayfarth & Co.

tovarna gospodarstvenih strojev, livarna železa in fužine na par
Dunaj, II/1, Taborstrasse 71.

Illustrovani katalogi zastoj in franko. Zastopniki in prekupci se iščejo.



Veliko presenečenje.

Nikdar več v življenju se ne ponudi taka priložnost.

500 kosov samo 1 gl. 80 kr.

Ena krasno pozlačena 36 ur tekoča precisanker ura s sekundnim kazalom, ki natančno kaže in za katero se jamči 3 leta, ena moderna židana kravata za gospode, 3 jako fini žepni robci, en prstan za gospode z imitiranim zlahtnim kamenom, 1 nastavek za smodke z jantarjem (berensteinom), 1 elegantna broša za dame (novost), 1 krasno žepno toaletno zrcalo, 1 usajet mošnjček, 1 žepni nožič z pripravo, 1 par manšetnih gumbov, 3 gumbi za srajco, vse iz duplezlata z patentiranim zaklepom, krasen album za slike v katerem je 36 najlepših podob sveta, 5 reči, katere povzročajo pri starih in mladih mnogo smeha, 1 jako koristna knjiga, v kateri so zložena pisma, 20 reči za korespondenco in še 400 drugih različnih stvari, katere se rabijo pri hiši in so za vsakogar potrebne, vse to se dobi z uro vred, katere je sama tega denarja vredna, za samo gl. 180. Razpošilja se proti povzetju ali če se denar pošlje naprej, skozi dunajsko razpošiljalnico Ch. Ludwig, Krakau A/14. 1038 NB. Za neugajajoče se denar vrne.

Veliko presenečenje!

Nikdar v življenju ni več tako priložnosti 33

500 komadov za 1 gl. 95 kr.

Ena krasno pozlačena precisanker ura, katere točno teče in za katero se 3 leta jamči, z jako primerno verižico, ena moderna židana kravata za gospode, 3 jako fini žepni robci, en prstan za gospode z imit. zlahtnim kamenom, 1 krasen mošnjček, 1 jako fino žepno zrcalo, 1 par manšetnih gumbov, 3 gumbi za srajco, (3/4 dubla-zlat) z patentiranim zaklepom, 1 jako fini tintnik iz nikla, 1 fini album z 36 najlepšimi slikami, 1 elegantna broša za dame (novost), 1 par bouton s simili-brilantom, 5 različnih smešnih reči za stare in mlade, 20 različnih reči za korespondenco in še 400 drugih različnih stvari, katere se rabijo pri hiši in so za vsakogar potrebne. Vse to se pošlje z uro vred, katere je sama tega denarja vredna, za samo 1 gl. 95 kr. Razpošilja se proti postnemu povzetju ali če se denar pošlje naprej.

Dunajska centralna razpošiljalnica P. Lest, Krakau (Krakau) Nr. 41. NB. Za neugajajoče se denar vrne.

Trgovski pomočnik,

izvrsten prodajalec in dober aranžer razkladnic in en učenec, obeh jezikov vešča, močna in zdrava se takoj sprejmeta v trgovini z mešanim blagom Hans Zettel v Konjicah (Gonobitz). 348

Žlahtne jabolke

v sodih in zabojih (kištah) kupuje po najdražjih cenah Amalija Smyra, Dunaj, XVII. Eilerleiplatz 7. 210

Pekovskega učenca

takoj sprejme Johann Turčič, pekovski mojster v Pragerhofu. 439

Učenec

424

iz poštene hiše, kateri je zmožen obeh deželnih jezikov in ima dobra šolska spričevala, se takoj sprejme v trgovino z mešanim blagom in z železino. V. Leposcha, Ptuj.

Krojaškega pomočnika

sprejme v trajno službo A. Glančnik, krojaški mojster, Suha, pošta Lavamiund, Koroško. 435

Močan mlinarski učenec

in en pekarski učenec se takoj sprejmeta pri Johann-u Böhm, umetni mlin v Framu (Frauheim). 421

Mlinarski učenec

15—20 let star, priden in delaven se takoj sprejme. Plača na mesec prvo leto 4 K, drugo 6 K. Jožef Vogrinec, lastnik umetnega mlina v Podložu, p. Ptujška gora (Marija-Neustift) pri Ptuj. 417

Fotografije kot znamke

(marke l'ki znamkam na pismah) in dopisnice s sliko izdeluje po vsaki poslani fotografiji najceneje Otto Neumann, Prag, Karolimental stev. 130. Ceniki se pošljejo na zahtevanje brezplačno in franko. 448

Dobra majhna trgovina

v lepem kraju na Spodnjem Štajerskem, tik cerkve in šole se za voljo rodbinskih razmer po prav ugodnih pogojih takoj prodaja. Blago v zalogi te trgovine je vsa novo. Ponudbe naj se pošljejo na upravnishtvu „Štajerca“ pod stev. 436. 436

Službe išče

mlad inteligenten mož, ki je ravno kar doslužil vojaščino. Bil je podčastnik in sprejme vsako primerno službo. — Naslov (adres) pove „Štajerc“. 454

Pekovskega učenca

starega 15 do 16 let takoj sprejme Ludwig Tekautz, pekarski mojster Strass. 457

7000 sadnih drevesc

hrusek in jabolk takoj prodam po jako ugodni ceni. Drevesca so najboljših vrst in so bile požlahtjene že pred tremi leti. Vsako drevesce velja najmanj po 40 krajcarjev. Več pove Alojz Čerič, posestnik pri Sv. Barbari v Slov. goricah okraj Sv. Lenart. 442

Popolnoma izurjen žagarski mojster

ki to delo opravlja že 16 let želi svojo službo spremeniti. Službo lahko takoj nastopi. Žagarski mojster vzame lahko s seboj tudi izvrstnega pomagača. Naslov (adres) pove „Štajerc“. 452

Glasovir (klavir)

na katerem se lahko vadi novinec se radi preselivje takoj prodaja za samo 45 K. Naslov (adres) je Ribitsch Jak., Kanischavorstadt 45 Ptuj. 444

Hiša se prodaja.

Hiša, krita z opeko, s 4 sobami, s kuhinjo, z štedilnim ognjiščem (šparherd) in kuhinjo za pranje se radi preselivje po jako ugodni ceni prodaja. Tik hiše sta dva svinjaka, vrt za zelenjavo in mali travnik. Na dvorišču je vodnjak z izvrstno vodo. Nekaj kupnine ostane lahko v knjižene. Ta hiša z vrtom vred se da tudi v najem. Več pove lastnik Ribitsch v Ptuj, kanižnega predmestja št. 45. 443

Gostilno na prodajo.

Gostilna z lepo hišo, popolno koncesijo tabak-trafiko in greizlerijo, se takoj po jako ugodni ceni prodaja. Tik gostilne je lepi vrt in saduocnik. Več pove Jurij Črnko, gostilničar pri Sv. Jožefu tik Slovenske Bistrice. 458

Krojaškega učenca

takoj sprejme Jakob Skassa, krojaški mojster v Slovenski Bistrici. Uk traja 4 leta. Učenca oskrbi v tem času mojster popolnoma sam. 445

Lepa hiša

stoječa v Vojniku (Hochenegg) 4 sobami, 2 kuhinjami in s hišo se takoj po prav ugodni ceni prodaja. Tik hiše je tudi vrt z zelenjavo. Vse kupnine ni treba takoj izplačati, temveč ostane lahko tudi večji znesek vknjiženo. Naslov (adres) pove „Štajerc“.

Moko (melo) za žito

da Anton Strasser, posestnik v nega mlina v Gornji Poljski (Imenovani bil je več let nadmlin pri g. dr. Reiser-ju v Pekrah-Marihori. Ako se zamelje 100 pšenice, treba je plačati 60 krajcarjev ravno tako za vsako drugo žito.

Mizarskega učenca

z dobrimi šolskimi spričevali poštene hiše takoj sprejme Thoma Kapun, mizarski mojster na Brezici pri Ptuj. 449

Kovaškega učenca

takoj sprejme F. Westermayer, kovački mojster v Celju. 447

Amerikanske

trte

in sicer riparia Portalis prodaje po jako nizki ceni

F. C. Schwab, Ptuj.

454

Pridno, zanesljivo prodajalko,

ki zna dobro računati, sprejme takoj za prodajalnicu žganja 441

JOHANN STRASCHILL v Ptuj.

Sprejme se le taka prodajalka, ki ima dobra spričevala.

Vsakovrstne nagrobne sveče

za praznike vseh svetnikov in za dušno, kakor tudi sveče za cerkev in sicer po 1½ kracarja, 2 krajcarja, 3 krajcarje i. t. d. prodaje 453

Heinrich Mauretter

v Ptuj, nasproti velike kasarne.

V zalogi ima tudi vsakovrstna olja in špeci-rijsko blago.



Za spodnjo Štajersko ima zalogo

Thomasove žlindre

trgovina **And. Suppanz, Pristova.**

Skladišče v Pristovi in Poljčanah.

430

Sadjje juja	Zaloga piva iz Šteinfelda. Vsakovrstne mirenalne vode.	Riž, moka sladkor, kava
Klajno apno. i. t. d.	Vsakovrstna semena, za katera se jamči, da se bodejo izklila, kakor semena za zelenjavo, za cvetljice, vsakovrstna vrtna semena, semena za polje in travnike priporoča po najnižjih cenah JOS. KASIMIR zaloga speceerijskega materialnega blagin semen v Ptujju zraven „Štajerca.“ Ravnotam se kupujejo tudi sveža (frišna) jajca, surovo maslo (puter), sir, vrhje, sploh vsakovrstni deželni pridelki in se plačujejo za nje najvišje dnevne cene. 141	Bučno in teško olje Deber vinski jesi in esence za izdelovanje jesiha.
Čaj (tee) um	Portland-cement, ter karbolinejum, rafija, gumi, vitriol, žveplo	Milo, sveče, soda

Red Star Line, Antwerpen



v Ameriko.

ve vrste parobrodi. — Naravnost brez prakla-
nja v New York in v Filadelphijo. — Dobra hrana.
Izborna oprava na ladjiji. — Nizke vožne cene.

Pojasnila daje:

Red Star Line, 20, Wiedener Gürtel, na Dunaji

ali

Franc Dolenc, konc. agent
v Ljubljani, Kolodvorske ulice šte. 41. 587

ovske puške



h sistemov, znani najboljši izdelki, najvestnejše pre-
skušene, priporoča

Peter Wernig

es kr. dvorni puškar v Borovljah na Koroškem
(Ferlach, Kärnten). 8

Ceniki se dopošljejo zastoj in poštnine prosto.

Somatose

mesna beljakovina

Najodličnejše, tek zbujujoče in živce oživljuječe kre-
pilno sredstvo.

Dobiva se v lekarnah in drogerijah.



Živinski sejmi v Mariboru.

V Mariboru se vršita na v nalašč za to odloče-
nem prostoru (Melling) vsaki mesec po dva živinska
sejma.

Prvi vsako drugo sredo in
drugi vsako četrto sredo

v mesecu. Prodajalci in kupci se vabijo k obisku
teh sejmov. 401



Dobre ure po ceni z štelno pismeno garancijo,

gold. 3.80

Prave srebrne
remonter-ure



od c. kr. novčnega urada štempljane,
z steklinasto cifrenico, z kazalcem
sekund, dobro in točno regulirane.
Ia kakovosti gold. 4.80. Ista ura z
zlatnim robom gold. 5.50, z 2 pra-
vima srebrnima pokrivalama brez
zlatega roba gold. 5.75, z 2 srebrnima
pokrivalama z zlatim robom gold 6.50.
Prava srebrna puncirana anker-re-
monter ura, dvojno pokrivalo, iz-
vrstno notranje izdelano z 15 rubin-
kamni, krasno cifrenico, kazalcem
sekund, fino blago, točno regulirana,

3 leta garancija gold. 8.50. Ure za gospe, zlate in srebrne v bogati
začogi. Vse ure so točno rep sirane in najtočneje regulirane, zato
3 letna rečna pismena garancija. Zamenjanje dovoljeno ali denar nazaj.

Pošiljanje po poštne povzetku ali če se denar prej vpošlje po

Hanns Konrad Prva tvrčka ur v Bruku-u šte. 876.

(Čuško).
Ceniki z mnogimi slikami zastoj in fra. ko.

328

V najem se da novo
zidana hiša

s trgovino z mešanim blagom, z
prodajo žganja in s trgovino z
vinom. Hiša je enonadstropnja in
stoji v bližini Celovca. Več se zve
od Jakoba Lausegger, Slov. Plaj-
berg št. 10, pošta Podgora,
(Unterbergen) Koroško. 432

Ženitbena ponudba.

Posestnik, ki ima premoženja v
vrednosti 2200 goldinarjev želi se
poročiti z dekletom, ki ima pri-
bližno 800 gold. premoženja.
(Starost 24 do 34 let). Tudi vdove
niso izključene. Več pove uprav-
ništvo „Štajerca“ pod šte. 429,
429



V ptujskem mestnem soparno kopališču

se dobijo odsihmal kopele s hlaponom po sledečih jako znižanih cenah. Vsak navaden dan ob 1 uri popoldan in vsako nedeljo in vsak praznik ob 1/2. uri predpoldan za 60 vin. (30 krajcarjev). 376
Vodstvo ptujskega mestnega kopališča. (Pettauer Badeanstalt).

Roedl=nova

tinta

iz kemične tovarne 231

PRAGA VII

Sternberg ulica št. 574

je najboljša.

Povsod za dobiti.

!! Prosim, poskusite !! Vsakovrstno prekajeno (zelhano) !! Prosim poskusite !!
meso, najfinejše klobase,
vedno sveže (frišno) blago, priporoča po naj-
zji ceni
J. Luttenberger,
mesar v Ptuju.
Zunanja naročila odpravijo se
vestno in hitro! 345

Najboljša kava 422

z dobrim izvrstnim okusom, se dobi le pri nas po naslednjih cenah in sicer loco Pola.

Salvador, najfinejša kila 2 K 28 v	Java kila 2 " 60 "
Perl " 2 " 60 "	Ceylon I. " 2 " 80 "
Portorio I. " 2 " 80 "	Perl I. " 3 " " "
" II. " 2 " 60 "	Mocca I. " 3 " 20 "

R. Kandolin

trgovina z kavoj in vinom Pola (Istra).

Razglas.

Iz deželnih sadjarskih šol v Gleisdorfu in Bruck-u se odda v jeseni 1005 oziroma spomladi 1906 spodaj zaznamo- jablan in hrušek, okroglo 36800 komadov, oddajale se le tudeželne kmetske posestnike po znižani ceni pro 70 komad (t. j. brez zavojnine in poštine).

Na Zgornjestajersko se bodo oddajala jabolka le 1, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 18, in 20, vrste in hruške le 9, 10, in 13. vrste.

Naročila naj se do konca decembra 1905 na deželni odbor doposljejo, katera pa morajo biti od tamošnjega občinskega predstojnika potrjena, da je naročnik res kmetski posestnik dotični občini. V slučaju da bi se drevesa rabila za jesensko sajenje, mora biti to v naročilo izrecno naznanjeno; naročila pa mora biti doposlano do konca oktobra 1905.

Naročilo se bode rezevala, dokler je kaj zaloge, po kateri kakor bode dohajala.

Več kako 120 kom. se ne odda enemu posetniku; vsak oddajalec drevesca je posestnik zavezan zasadiati na lastnem posestvu.

Drevesa se oddajo le proti gotovemu plačilu.

Zaznamek

dreves iz deželnih sadjarskih šol v sadni dobi 1905/06 oddajnih jablan in hrušek, in sicer:

Teh. štev.	a) v Gleisdorfu			b) v Bruck-u	
	Visoko stebelnata drevesa	Srednje stebelnata drevesa	Pritlikovci	Visoko stebelnata drevesa	Srednje stebelnata drevesa
I. Vrsta jabolk.					
1	Astrakan	—	—	—	87
2	Šarlamoski	245	10	46	100
3	Kardinal	370	30	—	25 200
4	Grafensteiner	595	10	57	— 200
5	Ribstonov pepink	288	105	30	20 500
6	Landsbergerjev kosmač	—	—	—	130 1000
7	Zimska zlata parmena	—	—	—	20 400
8	Dancingerjev robač	—	—	—	50
9	Rumena žlahtnica	—	—	—	90
10	Princeva jabolka	—	—	—	14 90
11	Štajer. mešanci	3820	290	—	50 250
12	Rumeni belefler	1690	85	124	—
13	Kanada kosmač	4245	525	325	—
14	Ananas kosmač	706	775	176	—
15	Baumanov kosmač	195	—	—	—
16	Kronprinz-Rudolf	860	63	63	—
17	Londonski pepinek	1975	100	83	—
18	Renski debeli bob	2100	320	—	54 1000
19	Huberjeva moštnica	435	60	—	—
20	Rudeče progasta lesena jabolka	76	—	—	— 20
21	Coks-Oranžni kosmač	195	—	—	—
22	Damasonov kosmač	555	135	40	—
II. Vrsta hrušek					
1	Dielova maslenka	492	59	400	15 120 300
2	Siegelnova maslenka	355	15	29	—
3	Sterkmanova maslenka	330	18	85	—
4	Herdenpontova zimaska maslenka	490	55	240	—
5	Zimska dekanova hruška	715	55	217	—
6	Forelova hruška	85	15	130	—
7	Josipnica Mechelnova	65	10	190	—
8	Žlahtna Lojzika	870	18	310	30 200 300
9	Salcburgerca (Solnograščenska)	25	60	—	13 120 200
10	Weilerska moštnica	2060	430	—	— 32
11	Hirsch-eva hruška	780	60	—	—
12	Rumelsterjeva hruška	170	—	—	—
13	Bosc-podolgovata hruška	—	—	—	40 135

Gradec, dne 5. Septembra 1905

Štajerski deželni odbor.

Zahtevajte pri nakupu

Schichtovo štedilno milo z znamko „jelen.“

Varstvena znamka.



Dobiva se povsod!

Ono je zajamčeno čisto in brez škodljive primesi. Pere izvrstno. Kdor hoče dobiti zares jamčeno pristno, perilo neškodljivo milo, naj pazi dobro, da do imel vsak komad ime „SCHICHT“ in varstveno znamko „JELEN“.

292

Popolno prepričanje

da sta lekarnarja

Thierryja balzam in centifolij-sko mazilo

284



nedosežno uspešno sredstvo za vse notranje bolezni, influenco, katar, krč in vnetje vseh vrst, telesno slabost, motenje prebave, za rane, bule in poškodbe. Pri naročbi balzama ali pa na željo posebej se pošlje zastoj knjižica s tisoči originalnih zahvalnih pismem kot domači svetovalec 12 majhnih ali 6 dvojnatih steklenic balzama 5 K, 60 majhnih ali 30 dvojnatih steklenic 15 K. — 2 lončka centifolijskega mazila 3.60 K franko z zaboječkom.

Naslov: lekarnar J. Thierry v Pregradi pri Rogatcu. Ponarejalce pre-naredb bom sodno zasledoval.

Meščanska parna žaga.

Na novem lentnem trgu (Lendplatz) v Ptujju zraven železnice in plinarske hiše postavljena je nova parna žaga vsakemu v porabo. Vsakemu se les hlodi itd. po zahtevi takoj razžaga. Vsakdo pa sme tudi sam oblati, vrtati in spahati i. t. d.

58

Pravo domače platno

Rjuhe in perilo priporočava po sledečih cenah: Cela sešita (rjuha) za posteljo 2 ali 2 1/2 metra dolga, velja samo 1 gold., oziroma 1 gold. 20 kr. — Najfinejša sešita rjuha iz tenkega domačega platna 2 m dolga, velja samo 1 gl. 50 kr. To domače platno se tudi prodaja na metre in sicer velja, čeprav platno 160 cm široko, meter samo 75 krajcarjev. — Domače platno „štrozoke“ velja meter 20 ali 25 kr., za obleko meter 28 do 35 kr. Vzorci (muštre) se tudi vpošljejo pa zahtevo.

Brata Slawitsch 265

trgovca v Ptujju, Florianski trg.

Samo se plača.

327

30 dni na poskus pošljem moj pravi, fino ponikljan lasolinske stroj za striženje last „Atlas“

glasom pogojev mojega kataloga tedaj brez nevarnosti za narečevalca, da zamoremo vsakega prepričati o izvrstni trpežnosti našega stroja. Stroj za striženje las narej je iz la solingenskega jekla, najfineše ponikljam, z 36 zobni, z 2 grebeni za pretaknjenje za 3, 7, in 10 mm dolge lase. Vse izvrstno izdelano z rezervnim perom v lepi škaltji z navodilom za uporabo, da vsak vsak takoj lasi striže. Cena samo 3 gold. Ta stroj plača se sam, posebno v familijah, kjer so otroci, ker se izdatek še doprinese v 1/4 letu. Navadene stroje za striženje las, ki so takoj za nič, nimam. Stroj za striženje brade režejo na 1 mm 2 gl. 50 kr. Škarje za konje, ki so za vsakega ki ima konje in pse neugibno potrebno 2 gl. 50 kr. Pošilja po poštne povzetjem

Hanns Konrad v Brüks-u št. 876 (Češko).

Cenik z mnogimi podobami čez 1000 vsakemu zastoj in franko



Vsakovrstne rane

se morajo skrbno varovati pred vsako nesnago,

ker se po tej lahko vsaka tudi najmanjša rana razvije v zelo hudo, težko ozdravljivo rano. Že 40 let se je izkazalo mečilno vlačno mazilo, tako imenovano praško domače mazilo kot zanesljivo sredstvo za obvezo. To vzdržuje rane čiste, obvaruje iste, olajšuje vnetje in bolečine hladi in pospešuje zaceljenje.

Razpošilja se vsak dan.

Proti predplačilu K 3.16 se pošljejo 4 pušice, proti K 4.60 pa 6 pušic. Ena pušica velja 70 vinarjev.

Vsi deli embalaže imajo zakonito deponovano varstveno znamko.

Glavna zaloga

B. FRAGNER, c. in kr. dobavitelj 136

lekarna „pri črnem orlu“

Praga, Malá strana, ogeš Nerudove ulice št. 203.

Zaloga v vseh lekarnah Avstro-Ogerske. V Ptujju se dobica v lekarni g. Ig. Behrbalk.

30 dni na ogled

po pogojih mojega cenika, tedaj brez nevarnosti naročevalca, pošiljam jaz po poštne povzetju mojo harmoniko „Volksfreund“ št. 663, da zamorem vsakega o izvrstni kakovosti te harmonike prepričati. Ta harmonika ima patentirano nezlomne zavita peresa ne samo za tipke ampak tudi za base in za zaklopnice, potem 10 tipalcev, 2 registra, dvoglasna, 48 glasov, 3 vrste trobant, lepo mahagoni barvno politirana, črni robi z barvnimi portami. dvojni meh, z niklastimi okovi, velikost 31x15 cm in stane 3 gold. 50 kr. Navodilo, po katerem se lahko vsak sam nauči igrati. priložimo zastoj. Ceneje in manjše harmonike za učenje, posebno za otroke za 1.80 gold., 2, 2.20 in 2.40 gold. Finiše harmonike po 4.50 gold., 5, 6, 7 in 8 gold. so razvidne iz mojega cenika. Na mojih harmonikah ni colninskih izdatkov, ker so češki rokotvori, prosim se na to ozirati. Nobena rizika! Zamenjena dovoljeno ali denar nazaj. Pošiljanje po poštne povzetku od „Erzgebirgisches Musikwarenversandhaus“

Hanns Konrad, Brüks-u št. 876 (Češko.) 329

Velik slikan cenik z nad 1000 slikami pošlje se vsakemu zastoj in franko,

Sadjerejci pozor!

Visokodebelni cepljaki za namizno sadje, kakor tudi sadje za prešati, se prodajo po sledečih cenah.

Jabolčna drevesca (približno 5 cm debela) po 1 K — h

Najfinejša 1 „ 40 „

Hruškova drevesca 1 „ 20 „

Izbrana hruškova drevesca 1 „ 60 „

Naslov: Gutsverwaltung Mahrenberg.

431

Franz Kaiser, Ptuj,

veleposestnik vinogradov, trgovec z vinom in žganjarnica.

Priporočam mojo bogato zalogo vsakovrstnega žganja, kakor tropinovec, slivovko, droženko, brinjovec in vsakovrstno rosogljijo.

Pri moji novi žganjarnici v hramu tik moje prodajalnice žganja lahko postavijo cenjeni odjemalci svoje voze. Ako se primeroma dovolj veliko kupi, sem pripravljena, povrniti tudi stroške mitnice (maute).

Pismena naročila se vestno in točno izvršujejo.

Vzorci (muštri) so vsak čas na razpolago.

Kdor potrebuje vino, temu priporočam mojo bogato zalogo vsakovrstnih vin.

227

6 mesecev na poskus 330

8 mesecev na up! Celo zastonj!

in drugih takih reklam moja svetovno znana tvrdka ne potrebuje, da hvali svoje ure. Jaz pošiljam že več let

k največji zadovoljnosti

mojih odjemalcev moje amerik. antimagnetičnega sistema

Samo 2 gold. z verižico in futeralom.

Roskopf patent-anker remonter-uro št. 99

z plombo.

v črnem imit. železnem ali niklastem okrovu, z patent cifrenico, 36 ur idoča, 3 leta garancija, v futeralu iz jelenja, z niklasto verižico in privezkom za 2 gold., 3 ure 5 gold. 75 kr., 6 ur 11 gold. 25 kr. Ista ura z dvojnatisim pokrivačem 3 gold. 40 kr.

Sistem „Roskopf“-ure, zelo po ceni, kako take povsod urarji in trgovci prodajajo, ena 1 gold. 50 kr.

Denar nazaj! ali zamenjanje če se ni poškodbe tudi po 6 mescih

Posiljanje po poštnem povzetju ali če se denar prej vpošlje od

Prve tvrdke ur

HANNS KONRAD

v Brüksu št. 876 (Češko)

c. k. sodnijsko zaprisežen cenilec.

Odlikana z c. k. orlom, zlatimi in srebrnimi medaljami, in 100.000 pohvalnimi pismi iz vseh krajev.

Ceniki z čez 1000 slikami pošljejo se na zahtevo zastonj in franko.



Hans Wouk, trgovec v Poljčanah (kolodvor)

priporoča svojo bogato zalogo blaga za možko in žensko obleko in različno platneno blago in gotove ženske in možke obleke.

Potem sladkor, moko itd.

Kupuje po najvišjih cenah jajca, maslo, vsakovrstne deželne pridelke itd.

Na prodaj ima tudi 40 štartinjakov dobrega poljčanskega vina.

228

Razpošiljava solid. čeških glasbil

po zelo nizkih fabriških cenah. Pri izviru kupi se naj bolj.



Glasom mojih pošiljavnih pogojev je naročevalec b. rizike, ker je zamenjava dovoljena ali se vrne den. Gosle za šolarje že za gold. 2.80, 3.—, 3.50, 4.—, 5.—, 6.—, Koncertne gosle za gold. 7.—, 8.—, 10.—, 12.—, gosle za orkeste z močnim glasom gold. 14.—, 18.—, 20.—, Solo-gosle gold. 25.—, 30.—, 40.—, 60.— in 80.—, I. za gosli po kr. 50, 60, 80, gold. 1.—, 1.50, 2.— in dalje. Pikole in piščalke lepo izdelane po kr. 50, 80 in go 1.—, 1.50, 2.— in dalje. Klarineti, najfiniše izdelani gold. 4.50, 5.—, 6.—, 7.— in dalje. Posiljanje po poštno povzetku ali če se denar prej pošlje po Erzgebirgisch Musikversandhaus

Hans Konrad v Brüksu št. 876 (Češko)

Cenik z čez 1000 slikami pošlje se vsakemu na zahtevo zastonj in franko